



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	{ Trimestre. 6 »
	{ Semestre. 12 »
EXTRANJERO, AÑO.	42 »
NUMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS	
Apt. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 4.938

HUESCA, Viernes, 6 de Abril de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

La Esquerra se opondrá al proyecto de restablecer la pena de muerte

Sesión de la Gestora provincial Labor de nuestros diputados

Celebró sesión la Diputación Provincial, tratando asuntos de trascendencia dentro de lo que propiamente puede llamarse dignidad administrativa. Suponemos, a juzgar por lo enmarañada que se encuentra la cuestión, que la Comisión Gestora debiera constituirse en sesión permanente hasta tanto hiciera desaparecer las sombras que, en realidad, existen proyectadas sobre abusos intolerables. Al tratarse de economía que se encomienda para ser administrada, la delicadeza debe llegar al límite máximo, de igual manera que debe llegar al mismo el rigorismo en la reducción de gastos innecesarios.

Mientras no se demuestre otra cosa—a ello tienden ciertas actitudes—, se sigue o pretende seguir un criterio de favoritismo político que a toda costa ha de extirparse en beneficio de la provincia. Se dan casos de prodigalidad que han de atajarse violentamente, aunque por vía legal, apelando a medios idóneos. La provincia no puede continuar al borde de un precipicio económico, del que es indudable la actuación desastrosa en asuntos elementales. Por ello, coincidiendo o no con enemigos políticos—sería suicida levantar banderas en este aspecto—, estamos decididos a pugnar desde estas columnas incansablemente hasta tanto no estemos convencidos de haber desaparecido el nublado que se cierne sobre nuestra Diputación Provincial. Hoy día, como dejamos dicho, existen hechos concretos cuya bondad no se termina por la simple concurrencia de mayoría de votos en una sesión...

Interesantes asuntos a discusión

El orden del día de la sesión había despertado bastante interés y expectación entre el público, notándose la presencia de éste contrariando la costumbre.

Ha sido una sesión larga, de tres horas bien aprovechadas. No intentaremos hacer la reseña de todo lo que allí se ha dicho, pero sí procuraremos extractar todo lo más interesante.

Los gastos de representación

Puede decirse que este asunto era el que motivaba la mayor curiosidad del público. Se ha puesto a discusión la propuesta del señor Arenas, y en el curso de la misma se han sabido cosas peregrinas: el señor presidente de la Diputación ha defendido la intangibilidad del sueldo propio con una tenacidad verdaderamente heroica. No se ha dado cuenta de que el señor Delplán le preparaba la salida honrosa al decir que dadas las circunstancias que motivaron el aumento de tres mil pesetas en el volumen de los gastos de representación, que fueron el hecho de que el presidente residiera fuera de la capital, y dándose el caso de que éste ha venido a vivir en la misma, no había cuestión, ya que automáticamente quedaba resuelta la reducción de los gastos del presidente. Todos los razonamientos han sido inútiles. No ha habido más remedio que acudir a la votación, y por tres votos contra dos se ha acordado que que de en siete mil pesetas la consignación anual para gastos de representación del presidente.

Los señores que votaron por la reducción son: Delplán, Lacadena y Arenas.

Lo de Beneficencia

Realmente, no tiene justificación el que un señor gestor presente semejantes libramientos para dietas por visitas a los establecimientos de Beneficencia. Eso constituye un evidente abuso, u otra cosa peor. Sin embargo, no todos los gestores lo creían así. Después de una laboriosa discusión, en la que la presidencia se ha esforzado por demostrar que la Diputación se ha ahorrado muchos miles de pesetas por virtud de la labor del ciudadano Pera al frente de la Beneficencia, y en vista de los gestos pudorosos de los señores que rechazaban el mismo cargo antes de asignárselos, se ha tomado el acuerdo de que este asunto se resuelva en la próxima sesión; pero entretanto se fiscalizarán los gastos de dietas que originan las célebres visitas.

Nombramientos de personal

Se ha presentado este asunto en una forma poco conveniente para que pudiera tener un esclarecimiento conforme a los intereses provinciales. El señor Delplán ha pedido el informe del jefe del personal, y emitido aquél, se dice que los recientemente nombrados para ocupar plazas diversas en las oficinas centrales eran precisos para el servicio de la Corporación. Visto este informe, se acordó convocar en seguida oposiciones para que los designados y cuantos quieran concurrir, tomen parte en las mismas.

Otros nombramientos de personal

En la semana anterior, hallándose ausente el diputado a cuyo cargo corre el departamento de Obras Públicas, procedió la Gestora a nombrar tres peones camineros. Y se extrañaba dicho diputado, de que haya recibido acuerdo durante su ausencia, cosa que parece no muy correcta, y además que concurra la circunstancia de que el nombramiento del peón del camino de Vicén haya recaído en un vecino de San Esteban de Litera, compañero del presidente de la Diputación, y que a este peón se le haya incluido en la nómina antes de prestar servicio, y más, que se le haya destinado, no al camino que ha motivado el nombramiento, sino de portero de las oficinas centrales, ahora, eso sí, asignándole cuatro pesetas diarias encima del sueldo por indemnización de residencia.

Por cierto que esto de los porteros parece que tiene cola, de la que hablaremos otro día.

Para la Cantina Escolar de Apiés, se ha obtenido una subvención de mil quinientas pesetas, con objeto de que se inviertan en el presente ejercicio. La Alcaldía de dicho pueblo ha recibido ya la comunicación oficial de dicha concesión.

Por que no quiten la guarnición de Barbastro

Se ha tomado en consideración la siguiente propuesta del diputado señor Lacadena:

«El diputado que suscribe, ha visto en la Prensa las protestas del pueblo de Barbastro con motivo del anunciado traslado del Batallón que guarnece aquella ciudad a la de Tortosa, y como quiera que es de capital importancia para la ciudad hermana el que tenga esa y más guarnición por disponer de unos magníficos cuarteles para tal objeto, propone, que, por la Corporación se adopte el acuerdo encaminado a hacer las gestiones oportunas ante el Ministerio de la Guerra y Presidencia del Consejo de Ministros, y notificar este acuerdo a los señores diputados a Cortes de esta provincia, para que logren hacer desaparecer los rumores y posible traslado de las fuerzas que guarnecen la ciudad de Barbastro».

Por el mejoramiento de la carretera de Zaragoza a Francia

También se ha tomado en consideración una proposición del mismo diputado señor Lacadena, en el sentido de que se solicite de la Dirección general de Caminos conceda también a la carretera internacional de Zaragoza a Francia un crédito especial para su conservación, a partir del ejercicio de 1934, por ser absolutamente preciso, ya que los temporales de invierno, todas las temporadas ocasionan desperfectos en la citada vía.

También podría solicitarse del Circuito de Firmes especiales, consignase una cantidad anual para que, en varios años, pudiera transformarse esta carretera en circuito de firme especial.

Para mayor eficacia de las gestiones, propongo a la Comisión Gestora que solicite asimismo el apoyo de la Diputación de Zaragoza, y una vez informada la petición por las jefaturas de Obras Públicas respectivas, hacer las gestiones oportunas en Madrid, en unión de todas las entidades administrativas, económicas y turísticas de las regiones afectadas, a fin de lograr lo propuesto.

Y... poca cosa más. Hasta la próxima.

Suscribase V. a "La Tierra,"

Notas del carnet

Política y administración

Un rico propietario, que estaba algo trastornado mentalmente, vióse una vez en el trance de nombrar administrador de sus intereses, y como era aficionado al cante, escogió para el cargo a un gran tocador de guitarra, que aparte de esta habilidad no poseía ninguna otra de las que son indispensables para realizar las funciones administrativas.

Y sucedió, que dueño y administrador se pasaban el tiempo cantando y tocando, cuando no discutían acaloradamente de cuestiones relativas a su cuestión favorita. El caso es que los intereses del amo vinieron tan a menos, que llegó a las puertas de la miseria.

Pues algo así pasa a los pueblos, desde que hace más de un siglo el liberalismo vino a catalogar a los ciudadanos según su manera de pensar, estableciendo la disputa o el turno de los partidos políticos para la administración de los intereses generales.

Naciones, provincias y pueblos, tienen, por imperativo del sistema, que entregar su administración a los partidos políticos, y éstos se dedican cuando están en el Poder a desenvolver sus aficiones particulares, y cuando están en la oposición a criticar a los que de aquél disfrutan.

Y hay partidos o grupos cuya afición preferente consiste en vaciar las cajas administrativas se les confía, y su paso por el Poder es más devastador que una nube de langosta.

En Francia no son burgos podridos

Los sucesos que vienen ocurriendo en Francia desde que la masonería se adueñó del Gobierno de la nación, y que han culminado en el descubrimiento de la estafa gigantesca de Staviski, seguida de suicidios y crímenes, han provocado una reacción tan formidable, que ya no se atreven a afrontar los partidos cómplices del estafador.

Y en su vista pretenden desvirtuarla. Primero han querido crear un fascismo izquierdista

La reunión celebrada por la minoría radical

Una nota enérgica contra la obra de difamación que se lleva a cabo

SE EMPLAZA A AZAÑA PARA QUE CONCRETE SUS INSINUACIONES

Madrid 5 (11'30).

Bajo la presidencia de los señores Guerra del Río e Iglesias se ha reunido la minoría radical. De lo tratado en la misma se ha facilitado la siguiente nota:

Agotada ya la paciencia ante la obra de difamación que contra el partido radical se está llevando a cabo, se hace constar estos tres puntos:

1.º Que aunque no se desconoce el verdadero alcance de la campaña, entienden que los que la llevan a cabo, como el señor Azaña, deben acusar en el Parlamento, y por ello le requieren a éste expresamente, para que concrete sus maliciosas insinuaciones, so pena de quedar ante la pública opinión como un vulgar difamador.

2.º Igualmente buacarán el medio de que se debatan las acusaciones que lanzan los diputados socialistas, algunos de los cuales, como el señor Prieto, que por haber tomado la responsabilidad de formar Gobierno, debía poner mesura en las palabras.

Manifestaciones de Salazar Alonso

Habla de la campaña que se está llevando a cabo contra el partido radical

El ministro de la Gobernación al recibir a los Informadores les manifestó que no había acudido a la reunión celebrada por la minoría radical por haber estado conversando con Lerroxx.

Sin embargo—añadió—sé que la reunión ha discurrido por terreno lleno de cordialidad.

Un periodista le dijo si se confirmaban los rumores de una honda escisión en el partido radical.

Negó tal cosa el señor Salazar Alonso y dijo que el partido radical tiene una alta misión que llevar a cabo y la cumplirá. Si se intenta desvirtuarlo, lo que así procedan cometerán un delito de lesa Patria y lesa República.

Lo que ocurre es que el partido radical está atravesando por un período de persecuciones por lo que en su seno se presentan dificultades.

para echar tierra al asunto una vez estuviesen en sus manos todos los resortes coactivos del Poder sin fiscalización. Les ha fracasado el intento, y ahora quieren hacer creer que el movimiento de protesta carece de importancia. (Son cosas de París—dicen en sus órganos de Prensa—; los pueblos nada tienen que ver con ello; nada más quieren paz y vender caros sus productos.

Claro está que la realidad es bien distinta, pero no deja de ser chocante que ahora despreñen la opinión de París, de la «Villa lumiere» como lo han llamado hasta ahora, y digan que el verdadero criterio francés es el de los villorrios, porque éstos no han tenido ocasión de hacer ostensible su repulsa contra dichos traficantes político-masónicos.

Sin perjuicio de que en cuanto así suceda los denominen despectivamente, como aquí, «burgos podridos».

Los diputados radicales no están dispuestos a soportar tales mafezas, y

3.º Se querrellarán contra las publicaciones donde se inserten reticencias y cuando se pidan sus plicatorios, apoyarán tal concesión para que los acusados puedan justificar sus acusaciones.

Aun cuando nada se dice del asunto, parece que en la reunión de la minoría no se habló para nada del caso del señor Martínez Barrio.

Existe el criterio de que sea el propio Martínez Barrio el que adopte una actitud ya que él ha sido quien se ha colocado en el terreno en que ahora se desenvuelve.

Se aseguraba hoy que en caso de que el señor Martínez Barrio se separe del grupo radical, el número de diputados que le siga será muy reducido.

En cuanto a las renuncias de sus actas por los radicales autónomos señores Juts y Marco Miranda se espera que no persistan en su decisión.

versidad de pareceres. Es lo mismo que le está ocurriendo a los socialistas y sin embargo en este grupo no se habla de escisiones. Creo, sinceramente, que por lo menos el partido radical puede pretender que se le dé igual trato que a los socialistas, por lo menos.

Conferencia Lerroxx

Ej jefe del Gobierno ha conferenciado con los ministros de la Gobernación y Marina.

No se dió ninguna referencia de lo tratado en estas entrevistas.

La minoría de la Esquerra

Se opondrán al proyecto de restablecer la pena de muerte

Se han reunido los diputados que integran la minoría de la Esquerra.

Tomaron el acuerdo de que en caso de que rechace el voto de Mayral sobre aumento de tarifas ferroviarias presenten algunas enmiendas, una de ellas exceptuando del aumento los abonos para los obreros y los portes de artículos de primera necesidad.

También fué acordado oponerse a la pena de muerte.

Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una orden correspondiente al ministerio de Comunicaciones derogando el Reglamento de traslados de los funcionarios de Telégrafos, ejerciendo tal facultad, hasta la aprobación del nuevo Reglamento.

Se dice en tal Orden que esta medida va encaminada al restablecimiento de la disciplina.

Otra Orden del mismo Ministerio dispone igual para el Cuerpo de Correos.

La situación de Largo Caballero

Se ha reunido hoy la minoría socialista. Contra lo que se había dicho no es cierto que el señor Largo Caballero haya dimitido la presidencia de su minoría. Lo que ocurre es que a causa de sus muchas ocupaciones no ha podido asistir a las reuniones del grupo.



PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. JOSE GRACIA TURRAU

Empleado jubilado del Ayuntamiento

Que falleció en Huesca el día 6 de Abril de 1933

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, por los señores Beneficiados, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá una oración y la asistencia a los mencionados actos religiosos.

Huesca, 6 de Abril de 1934

El ministro de Comunicaciones prosigue restableciendo la disciplina en Correos y Telégrafos

IMPRESION DE MADRID

COMPAS DE ESPERA

Después del esfuerzo realizado en el día anterior, ayer fué de calma parlamentaria. Relativa sólo, pues también hubo su número de fuerza, esta vez a cargo de los nacionalistas vascos, que no se resignan a que fracase su Estatuto porque el pueblo no lo quiere, y se esfuerzan en imponérselo, empezando por extraerlo de las Cortes a fuerza de tirones. Una de las provincias vascas, Alava, se mostró explícitamente contraria al dicho Estatuto en el último plebiscito que se celebró para aquilatar la voluntad de Vasconia relativa a dicho proyecto. (Bueno, contrarias al Estatuto se mostraron las tres provincias, pero la de Alava supo impedir que prosperara el pucherazo que intentaron dar los nacionalistas, en complicidad con el Gobierno, y que obtuvo pleno éxito en las otras dos.) Y ahora se trata de celebrar un nuevo plebiscito para que definitivamente diga Alava si quiere o si no quiere Estatuto. Y con este motivo, los separatistas vascos, que en número de doce forman parte de las Cortes, provocaron ayer un gran escándalo con sus intemperancias, pretendiendo que la provincia citada sea forzada contra su voluntad a aceptar el yugo nacionalista.

Parece que la conjura antinacional no halla el camino tan expedito como suponía. La resistencia que se opone a su paso es muy fuerte. Martínez Barrio no ha logrado estremecer de entusiasmo a nadie más que a «El Liberal», y se está quedando solo como un hongo. Por su parte, el trío de Casas Viejas sólo despierta en su alrededor sentimientos de asco y de repulsión. Para coronar la obra, la minoría radical ha acordado emplazar a Azaña a que concrete sus alusiones difamatorias, o si no lo hace quedará públicamente como «un canalla insolvente» que diría Prieto en su lenguaje versallesco.

¿A ver si esta segunda salida del equipo del rencor, se parecerá a la de Don Quijote en sus resultados!

El ministro de Comunicaciones y el restablecimiento de la disciplina

Se dejan sin efecto los Reglamentos de traslados en los Cuerpos de Correos y Telégrafos

El ministro de Comunicaciones ha recibido a los informadores, a quienes les comunicó que se inserta una orden de su ministerio en la «Gaceta» dejando sin efecto el Reglamento de traslados en los Cuerpos de Telégrafos y Correos, cuyas facultades pasan al ministro.

Mañana — añadió — serán discutidas, por nuevas Ordenes las Juntas Asesoras de personal y los Consejos técnicos, que se reúnan cada seis meses.

Dijo también que el abogado del Estado instruye el oportuno expediente para la depuración de responsabilidades por el incidente de ayer en el ministerio.

La sesión parlamentaria de ayer

Al discutirse la cuestión del plebiscito de Avila, los nacionalistas vascos promueven fuertes incidentes

A las cuatro y veinte minutos de esta tarde abrió la sesión el señor Alba.

Después de aprobada el acta de la anterior, se pasa a la discusión del Presupuesto de Estado. Rodríguez de Viguri retira un voto particular que tenía presentado.

Cañizares defiende otro.

Se realizan varias votaciones nominales por pedirlo así Prieto y quedan aprobados varios capítulos.

Se pasa al asunto de la Diputación foral de Navarra. Queda aprobado el artículo primero.

El plebiscito de Alava

Se pone a discusión si debe o no repetirse el plebiscito en Alava sobre el Estatuto vasco.

Aguirre entiende que no debe irse a un nuevo plebiscito, pues

ya Alava demostró claramente que quiere el Estatuto.

Se rechaza la proposición por 158 votos contra 86.

Consumo un turno en contra de la repetición del plebiscito en Alava el señor Maeztu.

Es interrumpido con gran frecuencia y en forma destemplada por los nacionalistas. Se le llega a decir que compró su acta.

Intervienen varios diputados en sentido contradictorio y el señor Pascual Leoné, exclama:

Aquí no se discute el Estatuto. Somos todos españoles.

Albifana: Todos sí, menos el señor Aguirre.

Aguirre: ¿Pero es que cree su señoría que le voy a contestar?

Leizaola habla de la nación vasca. (Las protestas son fuertes en la Cámara).

En vista de que las frases de unos diputados y otros no permiten seguir la discusión, el señor Casanueva, que en este momento está presidiendo, suspende el debate.

Los nacionalistas protestan muy enfadados.

Monzón grita: Yo me voy del Parlamento.

Careaga llama cobarde a varios diputados de la derecha. Como los populares agrarios quieren demostrarle otra cosa al señor Careaga, Gil Robles pide que se aquieten los ánimos.

Careaga se dirige a los de la Esquerza y les dice:

—Somos nosotros vuestros amigos, (El escándalo es grande).

Se pasa a la discusión del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

Se rechaza un voto presentado por Mairal, de la Esquerza.

Hay un diálogo entre el ministro de Obras Públicas y Menéndez al afirmar éste que Guerra del Río ha restablecido todos los pases de favor.

El ministro lo desmiente. Seguidamente, a las nueve y cuarto, se levantó la sesión.

Lea V. «La Tierra».

Otras declaraciones de Martínez Barrio

Yo continúo siendo radical. El sucesor de Lerroux será Lerroux

El ex ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas. Les ha dicho que el cambio de escano en el Parlamento no tenía ninguna importancia ni quería significar nada.

—No voté ayer, porque no estaba en las Cortes. Yo sigo siendo radical.

En cuanto a la frase de las «manos limpias» sostiene que aludía a él únicamente.

Justifica su salida de ministro de la Gobernación por la orientación derechista que tomaba el Gobierno.

Afirma que el señor Lerroux está haciendo un gran sacrificio que, desde luego, no será infructuoso.

Sostuvo su espíritu democrata y dijo que él ni era amigo ni enemigo de que estuvieran los socialistas en el Poder.

Después, la conversación fué por las sustituciones al actual Gobierno. Sostenía Martínez Barrio que el sucesor de Lerroux solamente puede ser Lerroux y que los Gobiernos que se constituyan habrán de ser minoritarios.

De no ocurrir esto así se entraría en una fase muy difícil con la salida en un Gobierno Azaña o en uno presidido por Gil Robles.

Estima necesaria la formación de un gran partido republicano, aunque él no ha de entrar a formar parte de la unión de las izquierdas.

Boda distinguida

El día 4 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, y en el altar del Santísimo Sacramento, profusamente iluminado y adornado con gusto exquisito, celebróse el enlace matrimonial de don Manuel Murillo Miravé con la bellísima y elegante señorita María Lasala Bosch.

Sus apellidos son altamente evocadores de familias de arraigo y prestigio en la historia social de Huesca y por eso no es extraño que al acto solemne asistieran las más distinguidas personalidades oscenses a rendir el tributo de simpatía y respeto que aquellos merecen.

Bendijo la unión el párroco don Cipriano Lanuza, oficiando en la misa de desposorios el beneficiado don José Palacio y figurando como padrinos la respetable señora doña María Miravé, viuda de Murillo, madre del novio, y don Pedro Lasala Bosch, hermano de la novia, y actuando en calidad de testigos don José Millaruelo, don Eduardo Pérez Agudo, don Mariano Campaña, don Luis Mur Ventura y don Tomás de la Plaza.

La selecta concurrencia conducida en automóviles al Bar Flor, fué invitada a un espléndido lunch muy bien servido en el que con los novios y padrinos ocuparon la mesa central doña Juliana Miravé, viuda de Lasala, tía carnal del novio; doña Julia Bosch, viuda de Lasala, madre de la novia; doña Julia Barbosa y doña Mercedes Lasala de Barbosa, hermanas de la novia; doña Esperanza Lasala, viuda de Arbós, tía de la novia; y don Francisco Lasala, tío de la novia; tomando asiento en las mesas laterales los familiares de los contrayentes, entre los que recordamos a las distinguidas señoras de Moltó de Porta, de Llari de Plaza, de Vincenti; a las señoritas Manolita y Rosita Lasala Bosch, hermanas de la novia; Carmen Murillo Miravé, hermana del novio; de Lasala Perruca, de Del Arco Fortuño, de Ruten Villanova, de Porta Navarro, de Cabero Casayús, de Cajal y de Gracia, y las monísimas señoras de Pérez Agudo Coscolluela y de Mur Fortuño, y los señores don Emilio Miravé, don Camilo Porta, don Antonio Vilas, don Luis

Prieto y la nota de los radicales

Indalecio Prieto comentaba la nota que había dado la minoría radical después de la última reunión celebrada, y decía: Para mí son innecesarios todos los requerimientos, pues a diario voy al Parlamento. Ya lo saben todos. Estoy a disposición de las Empresas...

Lo que ha dicho Lerroux

El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, les dijo:

—Me voy al banco azul porque no tenga queja el señor De los Ríos.

En cuanto a los acuerdos de su minoría le parecen muy bien al señor Lerroux si se han tomado por unanimidad.

Se le preguntó sobre la posible salida del partido del señor Martínez Barrio.

—No se de dónde ha podido salir esa noticia. Precisamente el señor Martínez Barrio estuvo en mi casa. En los partidos políticos hay una disciplina. Lo que ocurre es que esta disciplina no puede ser como la de un cuartel.

La huelga general en Zaragoza

ZARAGOZA.—Hoy ha continuado la huelga general y se han hecho detenciones.

Solamente apareció «El Noticiero», reducido el número de sus páginas.

Esta mañana se intentó prender fuego un garage. Llegó la fuerza y hubo un pequeño tiroteo, a consecuencia del cual resultó herido levemente un soldado.

Del día

Siluetas de la calle

Por el turismo

No hemos de sentir cansancio en la afirmación: Radio Huesca, dentro de sus posibilidades, que podrán ser tan amplias como el pueblo oscense quiera, está realizando una labor cultural que necesita ser mantenida y avivada cuanto más mejor, en interés de todos.

Por el micrófono de esa emisora—ahora a cargo de unos entusiastas oscenses que traen proyectos de envergadura—van desfilando cuantos en Huesca representan algo en los diferentes órdenes de la cultura.

Petición de mano

Para el joven Ángel Hernández, alto funcionario del Banco Español de Crédito, en la sucursal de Huesca, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita oscense Julia Aragón Bueno, hija de nuestros muy buenos amigos el industrial de esta plaza don Antonio Aragón y su respetable esposa doña Rufina Bueno.

La petición fué hecha por el padre del novio don Eulogio Hernández.

Entre los novios se han cruzado regalos de mucho gusto para solemnizar esta fecha, habiéndose fijado la celebración del enlace matrimonial para uno de los días del próximo mes de Mayo.

Felicitemos cordialmente al futuro matrimonio, así como a sus respectivas familias.

Olimpia

El domingo: Tallulah Bankhead, Gary Cooper y Charles Laughton, en el magnífico film «Paramount», ENTRE LA ESPADA Y LA PARED. Hablada en español, por dobles.

ODEON

Siempre los mejores programas. El domingo: «Ufilme», no una más, sino la mejor producción de espionaje, ESPIAS EN ACCION. Escenas emocionantes y de verdadero interés.

NOTICIAS BREVES DE AYER A HOY

PAMPLONA.—El alcalde de Echarrí Aranz ha sido destituido por el gobernador, por no haber dado cuenta de que en las escuelas nacionales había sido destruida la efigie de la República. Igual hecho ha ocurrido en otros pueblos.

MADRID.—El ministro de Comunicaciones ha dictado el traslado de varios funcionarios dependientes de su departamento. La orden se ha publicado en la «Gaceta».

VITORIA.—Se han declarado en huelga los obreros constructores de una carretera, pidiendo el despido de los que están sin asociar.

SAN SEBASTIAN.—Se ha verificado el entierro del futbolista Carrasco, muerto en accidente automovilístico.

SEVILLA.—La línea aérea de Sevilla Las Palmas, que hasta ahora no llevaba más que correspondencia, va a comenzar a transportar pasajeros.

PAMPLONA.—La Comisión Gestora provincial ha autorizado a los vecinos de Mendavia para que puedan plantar viñedo en terreno comunal.

LOGROÑO.—Han sido suprimidos siete puestos de la Guardia civil de la provincia, por no reunir condiciones los alojamientos.

PARIS.—Entre las plazas de funcionarios que se van a suprimir, y la rebaja de sueldo de los restantes, se van a economizar en el presupuesto 2.760 millones de pesetas.

LISBOA.—Ha salido para España el sabio doctor Obermaier, que ha dado un curso de conferencias en la Universidad.

HABANA.—Se ha disparado un tiro en el cuello, suicidándose, el ministro de Justicia y miembro del partido nacionalista señor Méndez.

MOSCÚ.—El célebre aviador Lindberg, se ha ofrecido al Gobierno ruso para acudir en socorro de los naufragos del rompehielos «Chelusk».

¿Va el gobernador de Zaragoza a Sevilla?

SEVILLA.—Se dice con insistencia que el gobernador de esta provincia va a ser destinado a Valencia. En este caso la vacante de Sevilla se cubriría con el que lo es de Zaragoza, señor Ordiales.

raleza ha dejado prendidos en esta provincia de Huesca de tanto interés turístico.

Cada charla es un elemento formidable de divulgación y de propaganda turística. El valle de Ordesa, la incomparable maravilla del Alto Aragón, ha sido «pintado» de manera tal, que los radioescuchas han podido sentir, a través de la descripción correctísima del conferenciante, la grandiosidad de tanta belleza natural allí recogida.

Nos parece muy bien tal labor divulgadora. Merece ser continuada por el culto conferenciante, en la seguridad plena de que realiza una empresa merecedora de los mayores frutos.

Es necesario que todos, cada uno dentro de nuestras actividades, hagamos por encasar la corriente turística en favor de este Alto Aragón tan merecedor de ser conocido por propios y extranjeros.

DON IMPERTINENTE.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, de las Calatravas, calle de Alcalá

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

«La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

Mañana, sábado. A 0'30 y 0'50
Reprise de la mejor producción «Fox» hablada en español
MARIDO Y MUJER
Por CONCHITA MONTENEGRO y JORGE LEWIS

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, sábado POPULAR

Estreno de la gran superproducción presentada por «M. G. M.» e interpretada por Lee Tracy,

ULTIMA HORA

Aventuras de un corresponsal periodístico en busca de la aventura sensacional, en el país de los Soviets, de la República del comunismo

BARBASTRO

Se esperan todos los días con verdadera impaciencia noticias de Madrid aclaratorias del rumor que ha circulado sobre el traslado del Batallón de Montaña a Tortosa. La Comisión integrada por varios concejales y elementos de fuerzas vivas trabaja en descanso, apoyada por los diputados de la provincia.

La impresión general es de que el Batallón será trasladado, pero urge trabajar por una sustitución que compense los perjuicios que tal decisión acarrearía.

Solemnidades religiosas

Se han celebrado con la tradicional solemnidad todos los cultos de Semana Santa, en la Santa Iglesia Catedral, parroquias y demás iglesias de la ciudad. Ha aumentado la asistencia a sermones y las visitas a los Sagrarios, sin registrarse ningún incidente.

Conónigo fallecido

En Lérida, donde residía hacia tiempo, ha fallecido el muy ilustre señor don José María Mur Bergua, dignidad maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral de Plasencia. Era natural de esta provincia, donde era muy conocido y apreciado.

Excursión a Sigüenza

Al histórico Monasterio de Sigüenza fueron el martes de Pascua, las profesoras, colegialas y alumnas del de San Vicente Paúl de esta ciudad, siendo obsequiadas con la proverbial esplendidez por aquellas religiosas Sanjuanistas y aprovechando las lecciones de arte e historia que aquellos claustros ofrecen.

Buen tiempo

Sigue el tiempo en bonanza; ya desean los agricultores que luzca y caliente el sol.

Van perzeanno las golondrinas.

Sociedad

Ha regresado de Roma, después de asistir a la canonización de San Pompilio Mártir, los reverendos Padres Salvador Lizana y Mariano Tabuenca, Escolapios. Corresponsal.

VENDO

magnífico huerto tapiado, situado Fuente del Angel y una finca en coronas de Cillas, carretera de Jaca, con almendros, olivos y caeta. Informarán señor Tabuenca, Democracia. 2, Zaragoza, y en Huesca, señor Raso, Santiago, 5, tercero.

Primera Comunión

CIRIOS ARTISTICOS
CAJAS PARA REGALOS
TODOS LOS PRECIOS

Pastelería SOLER

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Teléfono de "La Tierra", 75

GRAN QUINCENA AZUL

BATERIA DE COCINA EN AZUL, MARRON, BLANCA, EN-CARNADA, DOS COLORES, TERRACOTA

Gran Saldo de Bateria de cocina esmaltada; a 4 ptas. kilo

Lámparas (bombillas), a 1 peseta una.—En breve: Sartenes con mango, a 0'40 pesetas una

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

NOTA.—No se vende menos de un kilo en saldo.

Hotel Victoria

Plaza del Angel, Madrid

El mejor hotel y restaurant. Nueva dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10

Sirvienta

Se desea; ganará 40 pesetas mensuales y propinas.

Razón, San Lorenzo, número 4 (tienda de vinos).

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

Ayuntamiento de Huesca

Hoy, a las cuatro y media, de la tarde, celebrará sesión el Ayuntamiento para tratar de lo siguiente:

- 1.º Acta del día 30 de Marzo.
- 2.º Distribución de fondos para el mes de Abril del presupuesto ordinario en vigor.
- 3.º Extracto acuerdos adoptados en el mes de Marzo.
- 4.º Informes de las Comisiones municipales.
- 5.º Examen y aprobación, en su caso, cuentas de la Depositaria municipal correspondiente al cuarto trimestre 1933.
- 6.º Proyectos de pavimentación de la calle de Cardenera y plaza de Lizana formulados por el arquitecto municipal y reparto de contribuciones especiales entre los propietarios de fincas afectadas por las obras.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO		
	Kilos	Gravos	
Borregos	2	33	600
Carneros	29	453	200
Corderos	36	274	700
Cerdos	5	426	
Ovejas	9		
Ternascos		51	700
Terneras	3	229	500
Vacas	1	146	
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	85	1.614	700

Huesca, 5 de Abril de 1934.

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 75

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA / / /

Tip. de LA TIERRA

LE INTERESA

ANOTAR QUE



Rebaja

sus

PRECIOS

El próximo jueves y cada jueves, de nueve y media a diez y media noche, ESCUCHE en todas las emisoras de Unión Radio (Barcelona, Madrid, Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santiago de Compostela)

El programa de Radio Ford una hora musical

El primer programa retransmitido a España entera

Los precios son para entrega fábrica Barcelona, y dan sólo un ejemplo. Pídanos precios otros modelos. Y las condiciones de venta a plazos

CONCESIONARIO:

ANTONIO ALMUDEVAR MANZANO

Alcoraz, 4

Teléfono 22

HUESCA

DE CAMION

el camión de material y construcción Ford, con PUNTE TRASERO ENTERAMENTE FLOTANTE, todas las ruedas con neumáticos 32 por 6 reforzados, y PATENTE DE SOLO 17 HP.

CHASSIS CORRIENTE

Pesetas 8.950

CHASSIS LARGO

RUEDAS GEMELAS

Pesetas 9.950

DE COCHE 4 cilindros

el coche cuyas ballestas transversales dan suspensión independiente a las ruedas. El coche en que convergen los beneficios de treinta años de experiencia en la construcción de veintidós millones de automóviles

SEDAN 2 PUERTAS. Mod. "BF" 13 HP.

Pesetas 9.950

SEDAN 2 PUERTAS. Mod. "B" 17 HP.

Pesetas 10.150

SOLO UNA UNIDAD FORD TIENE EL SERVICIO FORD

PRODUCTOS ECAS

LIQUIDA

todas las existencias de su establecimiento del Coso García Hernández, número 39 y se

TRASLADA

al número 81 de la misma calle, en donde ofrece al público un magnífico

surtido en todos sus artículos a **PRECIOS LIMITADÍSIMOS**

Aleluyas socialistas

¿Qué conseguiríamos poniendo en manos de cada obrero, envenenado por la Casa del Pueblo un ejemplar de «Rerum Novarum»?

Un diputado derechista, sacerdote por añadidura, pidió un crédito de cien millones de pesetas para remediar el paro obrero; con tres ministros socialistas se negó en absoluto, destinando solo un millón a ese fin.

Con tres ministros socialistas ingresaban en la «Casa del Pueblo» diez millones de pesetas; (20 por 100 de sueldos oficiales); si fuese verdad la bravuconada de don Trifón, (pueden los socialistas poner en pie de guerra seis millones de fusiles), calcúlense los millones de... pesetas que entran en las arcas del partido, teniendo en cuenta que los tipógrafos cotizan a 175 pesetas semanales para la organización afecta a U. G. T.

¿Cómo se explica, que con tantos millones en la «Casa del Pueblo» y Cajas de resistencia no hubiese para las cinco pesetas que abona la «Casa del Pueblo» por día de huelga y a cada huelguista afiliado, según les pasó a los del ramo de construcción en la huelga última?

¿Por qué no piden cuentas los obreros de quién y en qué se estropean esos millones?

¿Cuándo se le exigen responsabilidades al masón y socialista Prieto del desbarajuste que hizo en el Parque Móvil, donde según testimonio del general de Seguridad señor Valdivia no existe la «más mínima contabilidad que pueda ser una garantía para el Estado?»

¿Por qué regla de tres el masón señor Azaña sigue usando el automóvil oficial de veinte mil duros, y que entra en el número de los del desbarajuste de Prieto?

En 4 Marzo dijo a los obreros el abogado Jiménez Asúa, socialista y masón: «Los Tribunales de justicia no son más que instrumentos para que la clase burguesa siga dominando.»

Jiménez Asúa, masón y socialista defendió en Pamplona al burgués Galvete con una prima de 25.000 pesetas libres de polvo y paja.

Entéranse los obreros qué ex ministro presenta sus criados con librea, calzón corto, medias de seda y zapatos de charol, a la hora de recibir.

Cuando el ministro de Agricultura, quiso hacer equilibrios con el precio del pan, determinó se fabricase un pan de miga al precio corriente y que subiese el precio del pan de lujo.

A subir el pan de lujo se opusieron los caporales socialistas. ¡Este pan, sí, que lleva miga...!

El radical socialista y masón Marcelino Domingo, vive en Príncipe de Vergara, piso que ocupó el ingeniero Víctor Urrutia, «mil pesetas de alquiler...»

De los trigos exóticos cabe extraer mucha harina... ¿A qué seguir?

Estas y otras mil aleluyas por el estilo, podrían abrir los ojos a los obreros y darse ellos cuenta de muchas cosas: 1.º que los Stavisky no son patrimonio exclusivo de Francia; 2.º que se encuentran precisamente entre los que quieren pasar por redentores del obrero, y sobre todo, 3.º, que aquí como en Francia, tienen parentesco próximo con la masonería.

PATRIÓFILO.

Deportes

Carrera de esquí

El Concurso internacional de fondo a celebrar entre el Canfranc Ski Club y la Peña Guara, aplazado por el mal tiempo, tendrá lugar el próximo domingo, día 8 del actual.

La importancia que reviste esta prueba, máxime para la Peña Guara, que se las tendrá que haber con un enemigo ya ducho en estas lides, como el Canfranc Ski Club, queremos hacerla resaltar, ya que de un grupo de muchachos como son los que constituyen la Peña Guara, que sus primeros comienzos fueron de practicar el deporte de montaña, materia excursionista, ahora, dándose cuenta de que en nuestra provincia se encuentran las mejores pistas de España, quieren dedicar también sitio preferente a esta manifestación deportiva y en no lejano día habrán conseguido triunfar al igual que lo hicieron en cuantas excursiones organizaron.

Cuenta Peña Guara, con un buen número de esquiadores que van a probar su valía frente a los del Canfranc Ski Club, equipo que se clasificó en segundo lugar en la pasada prueba franco-española, organizada por Montañeros de Aragón, y estamos seguros que han de salir airoso de su participación, consiguiendo una buena clasificación, aunque por nuestra parte veríamos con agrado fuera ésta de los primeros lugares.

Se trata por tanto del primer campeonato social, se disputarán tres valiosas copas, y a pesar de toda la magnitud que esto encierra, hay algo que sobrepasa estos límites y es la constancia que po-

ne en todos sus actos la Peña Guara, para que en todo pueda sonreírle el triunfo de una organización perfecta, aunque en la actualidad cuente con un reducido número de asociados.

Excursionismo

La sección de montaña de Peña Guara, aprovechando la festividad del 14 ligada con el domingo, día 15, ha organizado por un precio sumamente reducido, una excursión en autobús a Sallent, pudiendo inscribirse cuantos deseen tomar parte en ella en las oficinas del Turismo del Alto Aragón.

Otra excursión se prepara para estas mismas fechas al vecino pueblo de Anís (Virgen de la Peña) por la dependencia de Almancen de San Pedro, a la cual seguirán otras de gran sabor turístico.

ZENAY.

RELIGIOSAS

6 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Sixto, Celestino, Diógenes, Platónides, Timoteo, Marcelino y Guillermo.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis, Hora Santa por don Mariano Pelayo.

En San Lorenzo, a las seis y media, triduo solemne a Santa Bernadita, con sermón por el reverendo Padre Alfonso de la Immaculada, carmelita descalzo.

Lea V. LA TIERRA

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Ya es bastante la farsa. Hay que callar, señores plañideros que, a pretexto de combatir una ley de excepción defienden al asesinato alevo. Así suscribe Valdivieso en su Mirilla de este diario.

«Es la figura torva, sinistra y repugnante del asesino en la horca, la que conmueve una sensibilidad que permaneció inalterable ante el desgarrador espectáculo de aquellos cuerpecitos de dos niños inocentes con sus carnes rotas y sangrantes en una dolorosa agonía.»

Basta ya de farsa, basta.

LA EPOCA

África otra vez. Así rotula su artículo de fondo. Se refiere a cuanto se viene diciendo sobre iniciación de operaciones de guerra en el territorio de Ifni. «La primera inquietud que esto nos produciría es ver emprender operaciones de guerra a un Ejército como el de nuestra zona de protectorado, después de la trituración...»

Como que sería para que Azaña exclamase satisfecho: «He aquí mi obra de gran hombre que ocupó la Jefatura de un Gobierno.»

INFORMACIONES

Llama la atención de los españoles sobre la idea de De los Ríos para dar facilidades a los numerosos judíos expulsados de Alemania y que vienen a nuestra España para juzgarse.

El asunto no es baladí. Hay hasta asuntos financieros relacionados con esta importación judía a España «Estamos atentos y vigilantes para impedir que esto no se haga. Tendremos el apoyo de todos los buenos españoles.»

«Los judíos extranjeros nos parecen respetables, es claro, pero en su casa. Con los que hay aquí disfrazados legalmente de ciudadanos españoles, tenemos por ahora bastantes.»

LA NACION

Recoge la actitud graciosa en que «Heraldo de Madrid» se ha colocado. Ese diario que venía rompiendo cuantas lanzas tenía a mano en favor de la proyectada unión de las izquierdas, ahora, cuando ya esa unión se ha celebrado, publica un editorial en el que, no se lanza el satisficido ¡Eureka!, sino que se limita a decir que el quiere estar bien con la izquierda, pero también con Lerroux, Martínez Barrios y en buena armonía con Maura.

Claro es —dice el diario— que nada de esto nos extraña; porque este mismo Heraldo, o sus inspiradores, también quisieron estar bien con la Dictadura a la que luego tanto motejaron.

Termina diciendo que el «Heraldo» como otros tantos periódicos de empresa son capaces de sacrificarlo todo por una buena relación con el que manda.

LA LIBERTAD

Escribe en este diario Benlliure y Tuero festigando duramente la aparición en el tinglado político de las izquierdas las figuras de Azaña, Casares y Domingo de tan

triste recordación en España por su labor de gobierno.

Podrá haber disparidad en apreciar si la República ha de ir a la derecha o a la izquierda. En lo que no cabe es en condenar a esos hombres que no deben volver a gobernar.

EL SOL

Vuelve a comentar el discurso pronunciado por Martínez Barrio en Sevilla y después de algunas consideraciones sienta la afirmación de que no ha de tener ninguna derivación política de importancia.

El Liberal

Ahora resulta que lo que han hecho a propósito de los haberes del Clero los diputados socialistas no es obstrucción. Así lo dice la mar de serio este periódico. Y dice también que se ha hecho mal para complacer mejor a las extremas derechas.

LUZ

Rasga sus vestiduras por la aplicación de la «guillotina». Eso es un nuevo y rudo golpe contra el Parlamento.

Lo que más le extraña es que sea el partido radical quien lleve a cabo la aplicación de esta medida. Porque —según Luz— de todos los partidos podía esperarse medidas extremas menos del que rige el señor Lerroux.

¡Señoras!

ESPECIALIDAD EN PERMANENTES

La única casa que en ésta hace las permanentes completas a 10 pesetas con aparato con corriente y aparato sin corriente

Valentín Burrial VILLAHERMOSA, 2, 1.º

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?

Comprad cebada a FRANCISCO BRUNED, de GRANEN

DE SOCIEDAD

Después de asistir a los funerales celebrados en Lérida por su hermano político don Mariano Mur, regresó a Huesca nuestro distinguido y buen amigo don Pedro Lsguna.

Le reiteramos nuestro pésame. — Ayer celebró sus días la distinguida señora doña Consuelo Delgado, viuda de Aguarrón.

A las muchas felicitaciones que recibió una la nuestra muy cordial.

— Ayer celebraron su fiesta onomástica nuestro muy querido amigo don Emilio del Cacho, jefe de Negociado de la Diputación provincial y su estudioso hijo Emilto.

Unan a las muchas felicitades recibidas la nuestra muy cordial.

Españolista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído

Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Casa de Doña Bernadina, 12 HUESCA

A. CARDESA Garganta, Nariz y Oídos. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona. Consulta de 11 a 7 y de 4 a 6. Casa de Salís, 27, 1.º HUESCA

PUEBLO. El día 6, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, el Magisterio de la provincia celebra su primer acto en favor de la Escuela y el Niño. Los Maestros emprenden la campaña de hacer de la Escuela el verdadero y único crisol de los futuros ciudadanos. ¡Escuela y Despensal! Honor al talento de todos los hijos del pueblo! ¡Que nadie falte al gran mitin en pro de la Escuela, verdadero baluarte democrático de la emancipación de los pueblos!

DESDE NUENO

Delicada situación de un pueblo

En este pintoresco pueblo, situado en el comienzo del llano de Huesca, hay numerosos trabajadores en una situación que ya comienza a ser desesperada. Durante dos años consecutivos las pedreadas arrasaron la huerta, matando en flor las cosechas de judías, patatas, uvas y hortalizas, que eran la vida de los jornaleros, ya que con ellas llenaban sus despensas para hacer frente a las necesidades de la vida hasta que la siega les permitía recoger algún dinero.

Para completar el cuadro desolador, hace dos años hubo una epidemia de tifus que segó bastantes vidas.

El Ayuntamiento se preocupó de remediar tan aflictiva situación, y al efecto instruyó un expediente de construcción de alcantarillado y obras de saneamiento, con el doble objeto de evitar que en lo sucesivo se produjese otra epidemia como la pasada y al mismo tiempo para dar trabajo y pan a los numerosos obreros perjudicados por las granizadas.

Como ingreso indispensable del presupuesto de dichas obras figuraba la subvención que para las mismas conceden la Diputación o el Estado, y se tramitó el oportuno expediente.

Pero han pasado los días y los meses, y la situación no se resuelve. Los jornaleros llegan a esta época totalmente extenuados, sin saber cómo van a poder pasar hasta que llegue el tiempo de la siega.

Una comisión fué la semana anterior a Huesca, con objeto de entrevistarse con el señor gobernador para interesar su ayuda, y oyeon frases de condolencia y de ánimo de dicha primera autoridad, más pasa el tiempo y no se obtiene enmienda a la trágica situación.

¿No podrían los centros oficiales donde se halle expediente acelerarlo en su tramitación para la cantidad con que se haya de contribuir a las obras de saneamiento venga enseguida? La ejecución de las mencionadas obras es necesaria para que los jornaleros hallen ocupación que les permita llegar hasta la temporada de siega. Si no se hacen, no hay remisión para estas pobres gentes.

También en el plan de caminos de la Diputación hay el proyecto de construir uno del pueblo al lauela, pero por los informes que hemos adquirido parece ser que la Corporación provincial sólo atiende a los Municipios ricos, pues que construye los caminos atendiendo a la aportación de los Ayuntamientos, en forma que el que más dinero les da antes se lleva la carretera. Y esto no es justo, pues antes deberían construirse los caminos de los pueblos que los necesitan.

El pueblo de Nueno espera que sobre todo la subvención para obras sanitarias se conceda enseguida, para remediar la aflictiva situación porque está atravesando.

JESÚS MACHUCA.

10 AÑOS ATRAS

6 DE ABRIL

Se publicó una nota de la recaudación hecha por la Hacienda, por todos los conceptos, en el mes de Febrero último. Suponía un aumento de más de diez y seis millones de pesetas en comparación con la obtenida en igual período del año anterior.

O Se comunicó el procesamiento de don Indalecio Prieto, por un discurso pronunciado en el Ateneo de Madrid.

O Por oponerse al cumplimiento de órdenes dadas por el Gobierno para el abastecimiento de carne al precio de tasa fueron encarcelados en Madrid varios industriales carniceros.

Locales

El temporal de lluvia en Huesca se hizo intensísimo. La cantidad de lluvia caída era grande, beneficiando mucho al campo.

O En las impresiones agrícolas de este diario se hacía resaltar el beneficio que para el campo suponían las lluvias abundantes de estos días. Se ponía de relieve la flojedad que acusaba el mercado triguero.

O Se celebró en el Ayuntamiento la sesión de constitución de la nueva Corporación. Fué elegido alcalde don Manuel Angel Ferrer.

Se eligieron para los cargos de tenientes de alcalde a los señores Campo, Mateos, Sopena y Queral.

O Se celebró el homenaje organizado por la Asociación de Periodistas al escritor don Juan José Lorente.

Violentan las puertas de las iglesias para llevarse el dinero de los cepillos

Comunican a este Gobierno civil que, aprovechando la noche, unos desconocidos violentaron las puertas de la Colegiata de Alquézar, de la iglesia de San Miguel y de la ermita de San Hipólito.

Una vez dentro de la iglesia se dedicaron a descerrajar los cepi-

llos donde se depositan limosnas por los fieles, llevándose el poco dinero que había. También se llevaron algunas monedas que estaban diseminadas por el suelo de la ermita de San Hipólito y que habían sido depositadas allí por los transeúntes, aprovechando la ventanilla de la puerta de dicha iglesia. Afortunadamente no causaron daños en los objetos del culto.

TOMAS ISABAL PINTOR

Aplicación nitrocelulosa. Se facilitan presupuestos. Teléfonos: Páisa, 5 - Domitillo: Zaragoza, 3 - HUESCA

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 5 de Abril de 1934

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda perpetua al 4 por 100 interior (70'40), Bonos oro 6 por 100 (226'75), Obligaciones Tesoro 5 por 100 (103'10), Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre (100'25), Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con (89'10), Deuda amortizable 5 por 100, 1917 (00'00), Deuda amortizable 5 por 100, 1920 (94'25), Deuda amortizable 3 por 100, 1928 (74'00), Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria (98'80), Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100 (95'00), Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100 (104'00), Acciones Banco de España (555'50), Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos (206'00), Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos (125'00), Acciones F. C. Norte de España (262'50), Acciones F. C. M. Z. A. (235'00), Acciones Unión Española de Explosivos (695'00), Acciones Chades (00'00).

Cambios

Table with 3 columns: Location, Minimum, Maximum. Includes París, cheque (48'40 - 48'50), Francos belgas (171'50 - 171'75), Londres, cheque (37'90 - 38'00), Francos suizos (237'90 - 238'15), New-York (7'36 - 7'38), Liras (63'31 - 63'50), Marcos (2'92 - 2'935).

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Suscríbase V. a LA TIERRA